

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM., 18 AÑO
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7
AÑO XLII. NUM. 11804

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
Insertos en todas las ediciones de La Cora
RESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referentes
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALA, 6 y 8, entre calle de
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUM. 7
OFICINAS FA T. 7

PRIMERA EDICION

Madrid, Miércoles 30 de Julio de 1890

DE LA MANANA

OFICINAS FA T. 7

ARTICULOS RECOMENDADOS

Imperial Ruso. — Maria Cristina. — Heliotropo blanco. —
Jabón Saponif. — Agua de Colonia Imperial. — Agua
de Colibrí. — Polvos de Ciprés. — Crema de Fresas.
— GIBBERELAIN, PARIS.

PARALISIS cura radical, efecto rápido. —
Consulta gratis y por correo.
Dr. KOEHL, Monterca, 32, 1.ª MADRID.

BLONDAS Y ENCAJES. VOLANTES. TOLES A
Precio fijo. Rodríguez, Espoz y Miana, 17, 1.ª

FARMACIA EN VENTA: LA DE VILLA-
FRANCA DE LOS CABALLEROS (TOLEDO).

BOLETIN DEL DIA

La comision de Valencia que vino a Madrid a solicitar que no se haga en la frontera francesa el reconocimiento y clasificacion de los vinos españoles, ha regresado anoche a aquella capital muy satisfecha de las declaraciones del ministro de Hacienda en todo acordes con los demás de la comision.

Segun noticias que recogemos en un centro oficial, el retraso que sufrieron los telegramas de Barcelona de los correspondientes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA debieron tener por causa, no faltas en el servicio del personal de Telégrafos, sino la circunstancia de haber habido ayer una fuerte tormenta en Zaragoza, por cuyo conducto se comunicaba con aquel punto.

Para evitar estos retrasos en lo sucesivo, se ocupa el señor director de Correos y Telégrafos del establecimiento de hilos directos a las capitales de provincia.

Continuando el señor ministro de Hacienda el detenido estudio de las múltiples cuestiones que sus predecesores dejaron pendientes, resolvió, con la mayoría del Consejo de Estado en pleno y en sentido negativo, el expediente sobre las admisiones temporales que se solicitaban para la hoja de lata, el aceite y el estano. No procedía, en su concepto, hacer otra cosa, sobre todo desde que las cajas de hoja de lata, para la exportacion de conservas, son consideradas como envases para exportar y tienen ya verdadera libertad de derechos.

Hoy han celebrado una larga conferencia los Sres. Cánovas del Castillo y Fabié sobre asuntos del ministerio de Ultramar. Creemos que esta conferencia se traducirá en actos y reformas de verdadera utilidad para el país.

Podemos afirmar que muy pronto comenzarán a realizarse los acuerdos del consejo de ministros referentes a nuestras plazas de Africa. Se acabará la construcción de los fuertes en seguida, y se exigirá y se obtendrá el cumplimiento del tratado de Wad-Ras para la seguridad de nuestras plazas, siendo esto no solo lo primero, sino lo único que se haya hecho desde la guerra de Africa en el sentido de defensa.

Es muy posible que el acorazado *Pelayo* pueda ir desde Tolón a San Sebastian en la primera quincena de agosto próximo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

En el Circulo de la calle del Príncipe se reunió el comité provincial liberal, asistiendo todos sus individuos.

Presidió el Sr. Nuñez de Arce, quien en un breve discurso manifestó la necesidad de vigilar las operaciones del censo, proponiendo al efecto el nombramiento de una junta que represente los distritos electorales de la capital y los de la provincia, y quedó nombrada la siguiente junta:

Hospicio, Sr. Canalejas.—Palacio: señor Diaz Padilla.—Centro. Sr. Ortiz y Casado.—Universidad, Sr. Morcillo.—Buenavista, Sr. Aguilera.—Congreso, señor Laa.—Hospital, Sr. Olmedo.—Inclusa, señor Urosas.—Audiencia, Sr. Ruiz de Velasco.—Alcaldía de Henares, Sr. Ferreras.—Chinchón, Sr. Sevillano.—Torrelaguna, Sr. España.—San Martín de Valdeiglesias, Sr. Saez.—Colmenar, Sr. Yañez.—Getafe, Sr. Moral.—Navalcarnero, señor Arroyo.

Nos dicen de Burgos que el Sr. Castelar, que llegó a aquella capital el 27, se hospedó en el Gran Hotel de Paris, y por la mañana, acompañado de varios individuos del partido posibilista, visitó varios de los principales monumentos de la ciudad, entre ellos la catedral, donde permaneció largo tiempo. Por la tarde, acompañado de D. Zacarías Ruiz Llorente, delegado del gobierno que fué en la Coruña, durante el mando del gran orador, y del pintor Sr. Barrio, visitó el casino titulado «El Salón», la Cartuja de Miraflores y las Huélgas, paseando en carruaje descubierta por el hermoso paseo de la Isla, donde inspeccionó las nuevas edificaciones. Por la noche se le vio mezclado con la multitud en el paseo del Espolón, donde tocaba, como de costumbre, una banda militar, sorprendiendo a muchos, que le saludaban al pasar, su presencia, pues ignoraban que estuviese en la población.

Los amigos del gobierno han estimado injustas las declaraciones del Sr. Castelar tachando de reaccionaria la política del gobierno cuando nunca ha negado el eminente orador la condicion liberal a los discursos, libros y opiniones del Sr. Cánovas del Castillo, ni ha hecho otra cosa que el gobierno actual que atenerse a la ley en todos sus actos.

Segun partes recibidas de las capitales hasta las once de la noche, ha llovido en San Sebastian.

Faltan datos de Granada, Huesca, Jaen, Lugo, Oviedo, Pontevedra, Zaragoza y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de

la mañana fué de 32'6 grados, en Sevilla; la minima, de 17'2 en Orense.

HAN FALLECIDO:

En San Sebastian D. Fernando Rodríguez.
En Cádiz D. Renato Boom y Casal.
En Granada doña Teresa Grisson Fernandez.
En Valencia D. Manuel Figols Guimera.
En Coruña D. Demetrio Gomez Rodriguez.
En Alcañiz D. Sebastian Felez.
En Soria D. Manuel Delgado Dominguez y D. Federico Sopena.

Se espera en Tarazona al Sr. Gamazo para fines de agosto.

Se ha teleografiado al Sr. Alonso Martinez el acuerdo del gobierno para convocar la junta central del censo en Madrid.

El Sr. Castelar ha declarado en San Sebastian que el partido radical español lo componen los revolucionarios y socialistas amigos del Sr. Ruiz Zorrilla, los federales del Sr. Pi y Margall y los krausistas, ó sean los amigos del Sr. Salmeron, y a éstos pone entre aquellos el Sr. Castelar por no saber cómo clasificarlos.

Hemos tenido ocasión de conocer referencias de muy autorizadas personas de Barcelona, las cuales convienen en afirmar el principio de la manifestacion de anteayer en Barcelona, que fué disuelta por el gobernador en atencion a que no habia sido previamente consentida ni solicitado su permiso.

Se creía ayer tarde que la junta central del censo se reuniría en Madrid a mediados de agosto próximo.

Las noticias oficiales recibidas de Barcelona ayer mañana dan cuenta de haber concurrido mayor número de trabajadores a las fabricas. De ninguna se ha pedido auxilio al gobierno, lo que demuestra que no ha habido coaccion contra los obreros que han acudido al trabajo. El gobernador civil ha continuado recibiendo halagüeñas manifestaciones de adhesion por su conducta de anteayer.

Las NOTICIAS DE FILIPINAS alcanzan al 17 de junio último.

En dicha fecha habia regresado a Manila de su viaje al Sur, el general Weyler. Ha estado en Iloilo y en Jaro, donde recibió a varias corporaciones y les encareció actividad en los trabajos a su cargo.

Cuando llegó a Capiz, se encontró allí con el obispo P. Arrue.

Por la orden de Agustinos se ha entrado en tratos en Iloilo para adquirir una finca en aquella ciudad, en la que se establecerá un Instituto, en el cual se estudiará, además del bachillerato, algunas carreras, tales como las de perito mercantil, agrónomo, mecánico, etc. Dicho Instituto estará agregado a la Universidad de Manila, y segun se nos manifiesta, el establecimiento de segunda enseñanza citado quedará definitivamente establecido antes de que termine el año.

Tambien por la misma orden se establecerá en Vigan, cabecera de Ilocos Sur, otro Instituto de segunda enseñanza en las mismas condiciones que el de Iloilo.

Un robo de importancia han hecho al Banco Español Filipino, pues asciende a 28500 pesos; pero la cantidad ha podido ser recuperada, gracias a un anonimo que recibió el Sr. D. Ramon Calvo, gerente del Bazar Oriental, y cuya firma se falsificó en un cheque.

El escritor filipino Sr. De los Reyes propone la idea de crear en los puntos en que hay igorotes, para la conversion de estos, plazas de misioneros nombrados de entre tantos sacerdotes indigenas como hay en precaria situacion y dotándolos con modestos sueldos de 30 a 35 pesos mensuales.

La sociedad anónima «El Varadero de Manila», establecida en Cavite, celebró su reunion anual y acordó no reparar dividiendo alguno en vista de los resultados poco prósperos de sus últimos negocios, pues ha resultado con una perdida de 25.457'35 pesos en la construcción de los cañoneros.

El número de buques que salieron en el año trascurrido, fué 81.

Para la renovación de un presidente fué elegido D. Zorio Ibañez de Aldecoa.

Ha sido nombrado abogado consultor del Ayuntamiento, D. Gonzalo Marzano, segundo lugar de la terna propuesta.

Ha tomado posesion de su nuevo cargo de Rector de la Universidad, fray Matias Gomez.

Vuelve a tener el Municipio laboratorio químico, bajo la direccion del señor del Rosario y Sales.

Se anuncia la aparicion el día 1.º de julio de un nuevo diario, titulado *El Resumen*.

Por una inundacion, se calcula en un tercio de la cosecha de tabaco la pérdida que experimentará la provincia de la Isabela.

Las NOTICIAS DE CUBA alcanzan al 10 de julio.

Los periódicos de la capital consagran sentidos párrafos a la marcha del intendente general Sr. Urzuz.

Se ha levantado la excomunion episcopal que pesaba sobre el periódico *La Habana Elegante*.

Segun aumentando notablemente las suscripciones públicas para socorro de las familias de las victimas del incendio y para erigir un panteon a estas.

En la Habana se habrá llegado a un acuerdo por los dependientes de comercio, para el cierre de tiendas los domingos.

Ha sido nombrado D. Rafael Perez Vento, jefe de negociado de la secretaria, para que desempeñe el cargo de censor de teatros de la isla, por renuncia de don Texitofe Gallego, que lo servía.

Se ha efectuado en Matanzas el casamiento de nuestro amigo y antiguo compañero, el joven letrado D. Genaro Cavestany, registrador de la Propiedad en Alfonso XII, con la bella y elegante señorita doña Fermína de Cárdenas, perteneciente a una familia justamente estimada en aquella ciudad.

En los días 1 al 9 de julio, la aduana de la Habana habia recaudado 328.322 05 pesos ó sean 32.166'87 más que en igual periodo del año anterior.

En el teatro Tacon alcanza grandes aplausos la compañía dramática que dirige D. Leopoldo Buron y en el de Alibisu se cantan con éxito zarzuelitas ligeras del repertorio moderno.

Habia fallecido en la Habana el distinguido músico y compositor D. Narciso Téles. Tambien habian fallecido la señora D.ª Inés Elena Toledo, viuda de Echamiz y D. Vicente Chomat y Chenard; y en Matanzas D. Federico Milanés, hermano de ilustre poeta de su apellido.

De una carta escrita en Tortosa copiamos el párrafo siguiente, referente a la salud pública en aquella ciudad:

«Anteayer la poblacion se alarmó a consecuencia de haber corrido la voz de que en dos ó tres puntos habian ocurrido casos sospechosos. Estudiados los antecedentes de los enfermos y los caracteres de sus afecciones, dijose ayer que los casos eran de cólera esporádica, por efecto del abuso de comer, ó mejor, de atracarse de frutas en malas condiciones. Tales casos hubieran, sin duda, pasado desapercibidos si no mediaran las circunstancias anormales por que atravesamos.»

Si bien se dice que los enfermos siguen mejorando, no por eso la autoridad local ha dejado de adoptar cuantas medidas exigía la gravedad de las noticias, aislando y desinfectando las casas de los mismos.

Hoy se habla de otro caso.»

Segun escriben de Zarauz, disfrutaban allí actualmente las delicias de aquella hermosa playa, la marquesa de Mazañedo y sus hijas la duquesa de Léceza y la condesa de Crescente; la marquesa de Narros, las condesas de Pinohermoso y de Via-Manuel, los duques de Granada de Egea, de Bailen y de Villahermosa, la marquesa de Esquilache, los marqueses de Navamorcenedo, Villadarias y Aguilafuente, los condes de Villapadierna, Catañuburu, Villalba y del Real, y las señoras y señoritas de Puigcerver, Parolo, Manuel de Villena, Abella, Carvajal, Tapia, Drake de la Cerda, Valcarlos, Castro Castellanos y otras.

Son esperados muy en breve los marqueses de Linarés, que ocuparán su hermosa Villa-Munda; la condesa de San Luis y su hija, y los condes de Orgaz.

Tambien acaban de llegar a Alzola el presidente del Tribunal Supremo, señor Izco; el senador D. Severiano Arias; el ex-gobernador Sr. Laa (D. Guillermo); el maestro Arrieta, el conde de Torreorrida, el marqués del Solar, y las señoritas de Urriarte, Azéarate, Norzagaray y Ruiz del Arbol, y se aguarda para dentro de breves días al ex-ministro de Fomento señor duque de Veragua, al marqués de Aguila Real y a la marquesa viuda de Guadalmina.

MERCADOS.

Lugo, 26.—Precios corrientes del último mercado:
Trigo a 72 rs. fanega.—Centeno a 70

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

POR EL HONOR DEL NOMBRE.

DE E. GABORIAU.

23

El ruido de un carruaje que se detenía delante de la puerta de la taberna, le interrumpió y en un instante despues entraba el juez de instruccion.

X

No habia nadie en la *Pimentera* que no conociera, por lo menos de vista, al juez de instruccion que acababa de llegar, y Gevrol, antiguo empleado en el Palacio de Justicia, murmuró su nombre.

El señor Mauricio de Escorval.

Era el hijo de aquel famoso baron de Escorval que en 1815 estuvo a punto de pagar con su vida su adhesion al imperio, y del que Napoleón en Santa Elena hizo este magnifico elogio:

«Existirán quizás hombres honrados en el mundo, pero mas honrados que él es imposible.»

Habiendo entrado muy joven en la magistratura, y dotado de especiales condiciones, el señor de Escorval parecia llamado a muy altos destinos; pero engañó los pronósticos, reusando obstinadamente todas las situaciones que le fueron ofrecidas para conservar en los tribunales del Sena su modesto y útil cargo.

Para explicar aquella constante negativa, que tenía más apego a vivir en París que a los más envidiados ascensos; y aún se comprendía menos esta pasion en él, pues a pesar de sus brillantes relaciones y de su fortuna, muy considerable desde la muerte de su hermano mayor, llevaba una vida sumamente retirada, y la ocultaba, no revelándola sino por su trabajo obstinado y el bien que esperaba a su alrededor.

Era un hombre de cuarenta y dos años, que parecia más joven que su edad, a pesar de que empezaba a quedarse calvo.

Habríase admirado su fisonomía sin la extraordinaria inmovilidad que la afeaba, sin el pueril sarcástico de sus labios demasiado delgados y sin la triste espresion de sus ojos azul pálido.

Decir que era frío y grave, hubiera sido decir poco y mal. Era la frialdad y la gravedad en persona, aumentadas con algo de altivez.

Sobrecogido desde el umbral de la taberna por el horrible del espectáculo, apenas dirigió el señor de Escorval un ligero saludo a los médicos y al comisario. Los demás no constaban para él.

Ya habia reconcentrado y puesto en juego todas sus facultades. Estudiaba el terreno, deteniendo su mirada en los menores objetos, con esa angustia del juez que conoce el peso de un detalle y comprende la elocuencia de las circunstancias exteriores.

«Esto es grave!» dijo por fin—¡muy grave! El comisario de policia por toda respuesta levantó las manos al cielo, gesto que traducía perfectamente su idea.

«¿A quién se lo confiais...? El hecho es que hacia dos horas que el digno comisario hallaba cruelmente pesada su responsabilidad y que bendecía al magistrado que le descargaba de ella.

El señor procurador imperial no ha podido acompañarme—prosiguió el señor de Escorval, porque no posee el don de ubicuidad y dudo que sea imposible venir a reunirse conmigo.

Empecemos por consiguiente nuestras operaciones...

La curiosidad de los asistentes sufrió una decepcion y el comisario fué el intérprete del sentimiento general cuando dijo:

—El señor juez de instruccion habrá sin duda interrogado al culpable y debe saber...

—No sé nada—interrumpió el señor de Escorval que parecia muy sorprendido de la interpeleción.

Sentóse despues de haber contestado y mientras que el escribano redactaba los preliminares de todo sumario, él se puso a leer el informe escrito por Lecoq.

Escondido en un rincón, pálido, conmovido y febril, el joven agente trataba de sorprender en el impenetrable semblante del magistrado algun indicio de sus impresiones.

Era su porvenir el que se decidía, el que iba a depender de un sí ó un no.

Y ya no era a una inteligencia obtusa como la del tío Ajenjo a quien se dirigía, sino a una perspicacia superior.

—Si a lo menos—pensaba—pudiese defender mi causal... Pero qué es la frase escrita comparada con la frase hablada, viva, palpitando con la emocion y las convicciones de quien la pronuncia?

Pronto se tranquilizó.

El rostro del juez de instruccion continuaba impassible pero movía la cabeza en señal de aprobacion y hasta hubo momentos en que alguna de las más ingeniosas de los demás, le arrancó estas exclamaciones: «¡No está mal pensado!... ¡muy bien!...»

Cuando hubo acabado:

—Todo esto—dijo por fin al comisario—no se parece absolutamente en nada a nuestro informe de esta mañana, que presentaba este misterioso asunto como una querrela entre algunos miserables vagabundos.

La observacion era muy justa y el comisario sentia en aquel momento el haber permanecido calentito en su cama, fiándose por completo de Gevrol.

—Esta mañana—rompió evasivamente—habia resumido mis primeras impresiones... que han sido modificadas por posteriores pesquisas; de modo que...

—¡Oh!—interrumpió el juez—no es hago el menor reproche; al contrario, no tengo que dirigiros más que felicitaciones... No se ha podido hacer nada mejor, ni más pronto. Todo este informe revela gran penetracion y los resultados, sobre todo, están expuestos con una claridad y una precision nada vulgar.

A Lecoq le dió como una especie de vahído. El comisario vaciló un instante.

Tuvo la tentacion de confiscar las alabanzas en provecho propio.

Si la rechazó fué porque era honrado y además porque no le disgustaba hacer hablar a Gevrol en castigo de su presuntuosa ligereza.

—Debo confesar—dijo por fin—que no merezco el honor de vuestros elogios respecto a este informe.

—Entonces a quién atribuirlo más que al inspector del servicio de vigilancia?

Esto pensó el señor de Escorval, no sin profunda sorpresa, porque habiendo ya empleado a

en todas las circunstancias del pasado, y con tono pensativo añadió:

—Juraría que estamos en presencia de uno de esos crimenes misteriosos cuyos móviles escapan a la perspicacia humana... uno de esos tenebrosos asuntos que la justicia nunca acaba de averiguar...

Lecoq disimuló una maliciosa sonrisa.

—¡Oh!—pensaba,—¡en cuanto a esto, ya lo veremos!...

IX

Ninguna consulta a la cabecera de un enfermo cuyo mal se desconociese, reunió dos médicos tan diferentes como los que acompañaban al comisario de policia por orden del juzgado.

El uno, alto, viejo y calvo, llevaba un ancho sombrero, y sobre su holgada y mal cortada levita, un gabán tan anticuado como su dueño. Este era uno de esos sabios modestos como se hallan algunos en los barrios extremos de París, uno de esos hombres consagrados a su arte y que casi siempre mueren ignorados, despues de haber prestado inmensos servicios.

Tenia esa calma bonachona del hombre que habiendo auscultado todas las miserias humanas, lo comprende todo; pero una conciencia turbada no podría sostener su perspicaz mirada, más aguda que sus lancetas.

El otro, joven, fresco, rubio, jovial, demasiado bien vestido, ocultaba sus manos blancas y frioleras bajo guantes de gamo, forrados. Su mirada no sabía más que acariciar ó reír. Debía apasionarse por todas esas panaceas milagrosas que todos los meses salen de los laboratorios de la farmacia y en la cuarta plana de los periódicos. De seguro habia escrito más de un artículo de medicina para el uso de las personas aristocráticas en los diarios del sport.

—Os ruego, señores—les dijo el comisario de policia,—que tengáis la bondad de empezar vuestras investigaciones por el examen del cadáver que lleva puesto el uniforme militar, porque ha venido con nosotros un sargento mayor a fin de probar la identidad, y quisiera enviarle lo más pronto posible al cuartel.

Los dos médicos contestaron con un gesto su consentimiento, y aynados por el tío Ajenjo y otro agente levantaron el cadáver y lo estendieron sobre dos mesas puestas de antemano una al extremo de la otra.

No hubo necesidad de estudiar la actitud del cuerpo, puesto que al desgraciado que aun vivía antes de la llegada de la ronda, le habian cambiado de postura antes de espirar.

—Acercaos, sargento,—ordenó el comisario de policia,—y mirad bien a este hombre.

El viejo soldado obedeció con visible repugnancia.

—¿Qué uniforme lleva?—continuó el comisario.

—El del 33 de infantería de linea, segundo batallon, compañía de cazadores.

—¿Le conoceis?

—No, señor.

—¿Estais seguro de que no pertenece a vuestro regimiento?

—Tocante a eso no puedo asegurarlo, porque en el depósito hay quintos a quien nunca he

visto, pero lo que sí es cierto es que no ha pertenecido nunca al segundo batallon, que es el mio, ni a la compañía de cazadores de que soy sargento mayor.

Lecoq, que habia permanecido hasta entonces retirado, se adelantó.

—Quizás fuera útil—dijo—el mirar el número matricula de los efectos de ese hombre.

—La idea es buena—repuso el sargento.

—Aquí está su kepis—añadió el joven agenty—lleva en el fondo el núm. 3.129.

Seguendo el consejo de Lecoq, observaron que cada uno de las piezas del uniforme de aquel infortunado llevaba un número diferente.

—¡Pardiez!—murmuró el sargento—hay de todas las parroquias; ¡qué cosa más particular!...

Habiéndole rogado que lo examinara todo escrupulosamente, para dar luego su parecer, el valiente veterano, haciendo un esfuerzo para reunir todas sus facultades intelectuales, dijo por fin:

—Apostaría mis galones, señores, a que este hombre no ha sido nunca militar. Este individuo es un paisano que se habia disfrazado así por ser ayer domingo de Carnaval.

—¿En qué conocéis esto?...

—¡Caramba!... yo lo conozco mejor que lo puedo explicar. Yo conozco en sus cabellos, en sus uñas, en su porte, en un cierto no sé qué; en fin, en todo y en nada... Y mirad, el pobre diablo no sabía ni aun calzarse, se ha atado las polainas del revés.

Despues de ese testimonio tan evidente, y que venia a confirmar la primera observacion de Lecoq, ya no habia medio alguno de vacilar.

—No obstante—insistió el comisario,—si este individuo es un paisano, ¿cómo se ha procurado estos efectos? ¿Puede haberlos pedido prestados a diferentes hombres de vuestra compañía?

—En último resultado, sí... pero me es difícil el creerlo.

—Es, por lo menos, posible asegurarse de ello?

—¡Oh!... en cuanto a eso, perfectamente; no tengo más que correr al cuartel y ordenar una revista de uniformes.

—En efecto—dijo el comisario,—el medio es bueno.

Pero Lecoq acababa de imaginar otro igualmente exacto y más rápido.

—Una palabra, sargento—dijo.—Los regimientos no acostumbran a vender de vez en cuando, en subasta pública, los efectos que ya no están en uso?

—Sí, señor, por lo menos una vez al año, despues de la inspeccion.

—Y no se hace alguna señal a los efectos así vendidos?

—Ya lo creo.

—Entonces, mirad si el uniforme de ese desgraciado, presenta alguna huella de esa señal.

El sargento volvió el cuello del capote y miró la cintura del pantalón y dijo:

—Tenis razón... son efectos reformados.

La mirada del joven agente fulguró, pero duró lo que un relámpago.

—Luego es preciso que este pobre diablo haya comprado ese traje. ¿En dónde? En el Temple necesariamente, en caso de que de esos quintos

Cebs id.—Cebada 436 rs. id.—Maiz 4 66 reales id.—Patatas 6 1/2 rs. arroba. Burgos, 26.—Trigo blanco de 37 a 38 reales fanega; idem rojo de 36 a 37 idem; idem alaga 37 id. id.—Centeno a 28 idem dem.—Cebada añeja a 24 id. id.; id. nueva 22 id. id.—Harina de 1.ª a 14 rs. arroba; idem de 2.ª a 13 id. id.; idem de tercera a 11 id. id. Tendencia del mercado: firmeza. Compras: animadas. Tiempo: calor. Zamora, 26.—Centeno 20 id. de 24 a 25 dem id.—Cebada 100 de 24 a 26 id. id.—Algarrobas 180 id. de 24 a 25 id. id.—Harina de 1.ª a 14 rs. arroba; idem de 2.ª a 13 dem id.; idem de 3.ª a 12 id. id.—Harina de 2.ª a 70 rs. fanega.—Cabezuela a 16 idem dem.—Salvado a 8 id. id. El vino sigue vendiéndose para fuera de 13 a 14 rs. cántaro. Mañana del Campo, 26.—Trigo a 36 1/4 y 36 1/2 rs. las 94 lib.—Centeno a 24 reales fanega.—Cebada a 21 y 22.—Vino blanco a 12 1/2 rs. cántara; idem tinto a 13.—Algarrobas a 21 y 21 1/2 reales fanega.—Entrada de trigo, 200 fanegas.—Idem de centeno, 80 id.; idem de cebada, 200 fanegas.

La asociación de Profesores mercantiles celebrará junta general el miércoles 30, a las nueve de la noche, en su domicilio, Ventura de la Vega 10, para ocuparse de asuntos de suma importancia.

LOS COMERCIANTES DE ACEITE MIERAL al por menor, han designado una comisión, que hoy ha sido recibida con la mayor afabilidad por el alcalde primero Sr. Sanchez Bustillo, quien les ha ofrecido atender en justicia su reclamación, no solo en poner coto a la ambulancia, sino en no consentir que se venda el referido artículo en ningún establecimiento que no tenga la necesaria autorización del Municipio y las condiciones que exigen las ordenanzas municipales.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Londres, 28.

Via cable Bilbao.) El nuevo embajador de España en esta corte, señor marqués de Casa Laiglesia, ya llegado esta tarde. En la estación le esperaban todo el personal de la embajada y muchos amigos articularios. Londres, 29.

Cámara de los Comunes. Sesión de la noche última. Después de ligero debate se aprueba la tercera lectura del proyecto relativo al convenio recientemente concluido entre Inglaterra y Alemania para la cesión de la isla de Heligoland.

En breve será sancionado por la corona, pues como se recordará fué ya aprobado por la Cámara de los Pares. París, 29.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75-12, 75-18, 75-21, 75-43, 75-47. 3 por 100 francés, 92-65, 92-68.

Londres, 29. Nueva York, 29.

Según las últimas noticias de Guatemala, la situación continúa con la misma gravedad. Las tropas siguen patrullando y haciendo numerosas prisiones de paisanos por gritar ¡Muera Barillas!

Los principales instigadores del movimiento siguen presos y las tropas que custodian la casa del presidente han sido reforzadas. Constantinopla, 29.

Ayer se repitieron los desórdenes contra el patriarca armenio. Encontrábase éste celebrando misa

cuando una turba considerable empezó a dirigirse toda clase de insultos, llegando a golpearle. Uno de los revoltosos se agarró a las barbas del patriarca, arrancándosela casi por completo. Los soldados turcos y la policía intervinieron, librando al patriarca de una muerte segura. El patriarca ha resultado con varias heridas en la cara y en los brazos, aunque ninguna de gravedad. La policía trató de apresar al jefe que dirigía la turba; pero éste se resistió energicamente diciendo que como súbdito ruso era inviolable.

El oficial que mandaba las tropas reiteró la orden de que se apoderasen del ruso; pero éste, con la rapidez del relámpago, disparó un tiro sobre el oficial, dejándole muerto. Entonces los soldados dieron muerte al ruso a fuerza de bayonetazos. Este suceso exasperó a los revoltosos, los cuales cargaron sobre la tropa, pero ésta, ayudada por la policía, logró rechazarlos recibiendo bastantes disparos de revólver, resultando muchos muertos y heridos, tanto por parte de la tropa como de los paisanos.

Después de grandes esfuerzos se consiguió restablecer el orden, pero se teme la repetición de estas sangrientas escenas. El ministro de policía ha sido destituido. Londres, 29.

The Standard publica esta mañana un telegrama de Berlín diciendo que el reciente convenio anglo-francés ha despertado el apetito de los alemanes, abrigando en un principio pretensiones sobre la región del lago Tebad, pero que enseguida renunciaron de sus propósitos.

Burdeos, 29. Un voraz incendio ha destruido un gran taller de sierras mecánicas en Bourges y cuatro casas contiguas. Las pérdidas se calculan en cuatro millones de francos.

Afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia personal. Londres, 29.

The Daily News, hablando de la actividad militar de Rusia, dice que las grandes maniobras que el ejército ruso celebrará en el presente año tendrán mucha mayor importancia que las celebradas en años anteriores. Atenas, 29.

La duquesa de Sparta ha experimentado un notable alivio, habiendo desaparecido el peligro que su enfermedad revistió en los primeros momentos después de su alumbramiento. Ha sido nombrado gobernador civil de Batangas (Filipinas) nuestro querido amigo el comandante de Estado Mayor de aquel ejército, D. Manuel Moriano y Viró.

En el consejo de ministros celebrado ayer no se acordó, podemos asegurarlo, nombramiento alguno diplomático; nos consta igualmente que el señor duque de Tetuan no lleva a la firma de S. M. ningún decreto relativo al alto personal de su departamento.

El director general de Comunicaciones, Sr. Los Arcos, ha hecho una rebaja de unos 4000 duros suspendiendo algunas comisiones que tenían varios empleados en su departamento.

El cable que ha de ponernos en comunicación con nuestras posesiones en África podrá estar tendido en todo lo que resta de año. Al efecto la dirección general de Telégrafos lo tiene todo preparado para terminar los trabajos a la mayor brevedad.

Ha llegado a Gibraltar, con la escuadra asiática, el arciduque Carlos Estéban, hermano de S. M. la reina regente. LITERATURA Y ARTES.

Dicen varios periódicos de Montevideo

que la primera tiple de ópera Sra. Giliboni está siendo objeto de los mayores aplausos y demostraciones de cariño. Ha sido contratada nuevamente para Rosario, población de la república Argentina, donde seguramente alcanzará nuevos triunfos. Mañana jueves y a segunda hora tendrá lugar en el teatro de Maravillas el estreno de la sátira en un acto y en verso, original, titulada El arte moderno letra de un aplaudido autor, música de un reputado maestro.

Para esta obra ha pintado dos decoraciones el reputado escenógrafo D. Amalio Fernández. Hoy se reproducirá en el teatro del Príncipe Alfonso el juguete cómico lírico Párra, original del popular actor cómico Julio Ruiz y desempeñado por el mismo. El jueves próximo se estrenará en el teatro Felipe una nueva obra, en un acto, de los Sres. D. Ricardo Monasterio la letra y la música del maestro Chapi, titulada Pan de Viena.

Tenemos de la obra los mejores antecedentes. —Precedente de los baños de Alzola ha llegado ayer a esta corte el eminente barítono Sr. Battistini, que dentro de breves días saldrá para Cádiz a tomar parte en las representaciones que van a darse de ópera italiana en el teatro Principal.

El Sr. Battistini está contratado por toda la temporada en nuestro teatro Real. DE LA CORTE nos envía nuestro corresponsal especial los siguientes TELEGRAMAS: San Sebastian, 28 (11:20 n.).

Mañana pasará el Sr. Martos a cumplimentar a S. M. la reina. El Sr. Castelar permanecerá aquí hasta después del día 18 de agosto, saliendo luego para París. Parece inclinado a desistir de su viaje a Escocia.—A guitar.

NOTICIAS TAURINAS. En elegantes programas circulan ya por Madrid los anuncios de las corridas de toros que dará este año en San Sebastian la empresa de D. José Arana.

Estas serán cinco, en los días y con los diestros siguientes: 10 de agosto, toros de Tabernero, por Lagartijillo y el Ecijano. 18, toros de Espoz y Mina, por Lagartijillo y el Espartero. 17, toros de D. Vicente Martínez, por Angel Pastor y el Espartero. 24, seis toros del Sallito, por los matadores Lagartijillo y Guerrita. 31, la última corrida con toros salamanquinos, por Faico y Minuto. Seguramente traerán gran concurrencia.

Algunos periódicos han dicho que el matador de toros sevillano el Espartero, torearía en Madrid en la segunda temporada. Podemos asegurar lo contrario, pues dicho espada tiene contratada corrida en diferentes puntos de España todos los domingos del mes de setiembre y parte de los de octubre, y además tiene el propósito de no torear en Madrid en el presente año.

Es probable que en una de las próximas corridas de novillos tome parte como matador el joven diestro Blas Morellon (el Naranjito), natural de Ciudad-Real. SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Manila, 28. Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo San Ignacio, de la Compañía Transatlántica. Vitoria, 29 (11:20 m.).

El gobernador Sr. Sedano, participa hoy al gobierno que las atenciones de

primera enseñanza se hallan todas cubiertas. Alava, que es la provincia más pequeña y pobre de España, no debe un centimo por instrucción pública hallándose este ramo en un estado floreciente. Ya han llegado los toros de Sallito que han de correrse el lunes son de magnífica estampa.—El corresponsal. Gaudia, 29 (8:30 m.).

En Terrozeig sólo se ha registrado una invasión. Faltan fondos para atender a las necesidades del pueblo. En Castellón de Rugat dos invasiones y una defunción. La guardia civil tiene que imponerse para poder trasportar los enfermos al campamento. En Montichelvo una defunción.—Revrando. Barcelona, 29 (4 t.).

Interior, 76-07. Exterior, 4 por 100, 79-08. Amortizable, 4 por 100, 89-80. Cubas 1888, 107-87. Colonial, 61-65. Nortes, 77-80. Almansas, 126-12. Francias, 82 00. Orensas, 19-85.—Cabanelas.

En la ESCUELA NACIONAL DE MUSICA Y DECLAMACION han obtenido nota de sobresaliente en el presente curso, los alumnos y alumnas siguientes: Piano.—Clase del Sr. Zabalza.—Señoritas doña Ana Alzola, Casimira Lopez, Carmen San Juan, Encarnación Santolara, Dolores Cañizares, Carmen Fernández, Emilia Marco, Teresa Martín, Margarita Peralta, Amelia Eugenia Vilár, Rosalía Maza, Elisa Alvarez, Eulalia Berra y Fernández, Isabel Comas, Hortensia Cordero, Enriqueta Fernández, Encarnación Gaiña, Emilia García, Luisa García San Juan, Encarnación Gibert, Maura Guerrero, Isabel Herugudo, María Hernández, Prudencia Lanzarot, Rosario Lopez, Elena Llorea, Ignacia Martínez, María Mathet, María Otero, Adela Parra, Adela Pihuelas, Angela Uribarri, Josefa Valle, Luisa Antequera, Julia Aznar, Luisa Beaumont, Elvira Casas, Petra Domingo, Manuela Fernández, Amelia Ferrer, Encarnación García Baquero, Rita García, Blanca García, Victoria García, Pilar Gomez, Soledad Gonzalez, Mariana Grelet, Sagrario Dueñas, María Nadal, Matilde Nadal, Dolores Pastor, Angeles Perez, Antonia Rubinos, Emma Somovilla, Juana Terol, María Valls, Benigna Morlan y Narcisca Lopez.

Y D. Fermín Lecumberri, Jacinto Ruiz, Adrian Ibarra, Florencio Zubillaga, Francisco Barber, Faundo de la Viña, Antonio Salces y Rogelio Vilar. Clase del Sr. Boj.—Señoritas doña Josefina Pastor, Sofía Pastor, María Verdú, María Briones, Fidela Gardeta, Consuelo Monasterio, Susana Martínez, Purificación Moreno, María Sancho, Teresa Sanchez del Rio, Matilde Llaon y Teresa Sanchez Benito.

Clase del Sr. Tragó.—Señoritas doña Carolina Labourdette, Amalia Ancheberga, Eustasia Longa, María Medialdea, Elena Olloqui, Josefina Perez, Gregoria Pinuaga, Elvira Torregrasa, Luisa Villaseñor, Isabel Cabrero, María Gateau, Laura L. Ontiveros, María Luisa Madrona, Gloria Martínez, Asunción Mejuto, Gloria Milian, Rita Perera, Purificación Reigada, María Rodríguez, Enriqueta Romero, Guadalupe de la Vega, Pilar Flijós, Carmen Arjona, Julia Castro, Manuela Fogueras, Patrocino García Rivero, Rosa Luna, Encarnación Murillo, Trinidad Navarro, Dolores Rodríguez, Encarnación Sellan y Elvira Vallés.

Señores D. Joaquín Fresco, Juan Montes, Ismael Echazarra, Leandro Eizaguirre, Antonio Pomet y Antonio Cardona. Clase de la señorita Lopez Pulido.—Señorita doña Francisca Sanabria.

Clase de la señorita Cerro.—Señoritas doña Angela Mateo, María Luisa Fonollosa, Virginia Rubio, Adelaida Moreno e Isabel Serrano.

Clase de la señorita Casanova.—Señoritas doña Pilar Corral, Francisca Perez, María Luisa Rabé, Luisa Jimenez, Estrella Ventura y Petra Aguado. Clase de la señorita Muñoz.—Señorita doña Amparo Martínez. Clase de la señorita Sarmiento.—Señoritas doña Gregoria Antonia Lozano, Julia Corez, Paz de Haro, Emilia Travesedo, Amparo Martos y Encarnación Serrano. Clase de la señorita García Moreno.—Señorita doña Encarnación Perez. Clase de la señorita Garriga.—Señoritas doña Josefina Campá, Consolación Gragera, Consolación Serrano, Emilia Arribas y María Serrano. Clase de la señorita Samanillo.—Señoritas doña Marina de la Arena, Modesta Correa, Isolina Gorriz, Ester Perez, Dolores Torcerro, Aurelia de la Arena, Enriqueta Blan, Carmen Barber, Concepción Delatte, Juana Rosa Diaz, María Francisca Colchero, Luisa Gadeo, Pilar Lacambra, Teófila Martín, Elvira Rech, María Santos Mela, Eladia Argote, Leticia Diez, Eloisa Gallego, Encarnación García, Margarita Huerta, Carmen Marlasca, Angeles Sanchez, Elvira Sancho y Dolores San Juan.

En los exámenes de fin de curso han obtenido nota de sobresaliente, en canto además de las publicadas, las señoritas doña Martina Moreno y doña Elvira Perez, discípulas ambas del Sr. Blasco.

En el expreso de hoy saldrán para San Sebastian la señora marquesa viuda de Portago y su encantadora hija Paz Las acompaña su hijo el señor conde de Catres. El marqués de Portago no saldrá hasta que pasen unos días, por reclamarle en la corte asuntos de su distrito electoral.

Creemos que el ministro de Estado estará de regreso en Madrid el sábado próximo.

Los liberales piensan imprimir gran actividad a los trabajos electorales del comité provincial de Madrid.

Todavía no ha cesado la emigración veraniega de Madrid. Ayer tarde han salido completamente llenos todos los trenes del Norte.

Una comisión de la Asociación nacional de Ingenieros industriales, ha visitado ayer al señor presidente del Consejo de ministros, quien la recibió con esquisita atención, mostrando una vez más el gran interés con que atiende a cuanto pueda relacionarse con la producción nacional. La comisión salió altamente complacida.

El juez municipal del distrito del Hospital ha descubierto tales abusos e irregularidades en la marcha y despacho de los asuntos encomendados a los empleados a todos estos de empleo y sueldo, procediendo desde luego a formar el oportuno expediente.

Parece que con este motivo, el secretario del referido juzgado ha presentado la dimisión de su cargo.

Anteayer se dió la comida de 800 raciones que el barrio de Pelayo ha costeado a los pobres del mismo, con ocasión de las fiestas que en el se han celebrado últimamente.

Asistió al reparto de la comida la mayoría de los individuos que componían la junta, así como su presidente honorario D. Enrique B. Chavarri.

La comida fué abundante y bien condimentada.

En todas las esferas ha sido muy elogiado el acto que anteayer realizó el señor Sanchez Bustillo, cediendo al Municipio de empleados la cantidad que par-

mos mercaderes que hacen el comercio al por mayor de efectos militares. No son más que cinco o seis, yo los recorreré uno a uno y el que aya vendido este uniforme, reconocerá de seguro su mercancía en alguna señal... —Y eso no servirá para mucho —murmuró Gevrol. Sirviera ó no, el incidente estaba terminado y el sargento mayor recibió, con gran satisfacción suya la autorización de retirarse, no sin saberle prevenido, sin embargo, de que muy probablemente el juez de instrucción necesitaba interrogarle. Había llegado el momento de registrar al fingido soldado, y el comisario de policía fué el que se encargó personalmente de esta operación, esperando qué daría por resultado una manifestación cualquiera de la identidad de aquel desecado. Al mismo tiempo iba dictando a un agente su proceso verbal, es decir, la minuciosa descripción de todos los objetos que iba encontrando. Estos eran: en el bolsillo de la derecha del pantalón, tabaco, una pipa de madera y fósforos. En el bolsillo de la izquierda: un portamonedas de piel muy grasiento, en forma de cartera, que contenía siete francos y sesenta céntimos y un pañuelo de bolsillo de hilo, bastante limpio, pero sin marca. Y nada más!... El comisario se desesperaba, cuando dando un salto al portamonedas, descubrió un compartimiento que se le había escapado, por la sencilla razón de que estaba oculto entre las arrugas de la piel. En aquel compartimiento había un papel cuidadosamente doblado. Desdoblólo y leyó en alta voz este billete:

«Mi querido Gustavo:

Mañana domingo, por la noche, no dejes de ir al baile del Arco-Iris, según hemos convenido. Si ya no tienes dinero pásate por mi casa. Yo se lo dejaré al portero que te lo entregará. No dejes de estar allá bajo a las ocho. Si yo no he llegado todavía, no tardaré en aparecer. Y todo va bien.

»LACHENEUR.»

Aquella carta, por desgracia que enseñaba... Que el muerto se llamaba Gustavo, que estaba en relaciones con Lacheneur, que era quien le adelantaba dinero para cierta cosa ignorada y además, que se habían encontrado en el Arco-Iris algunas horas antes del homicidio. Esto era poco, muy poco... Sin embargo, ya era un indicio y en aquella profunda oscuridad, era a veces suficiente la más pequeña claridad para guiarse.

«Lacheneur! —murmuró Gevrol,— el pobre había pronunciado este nombre en su agonía. —Instante, añadió el tío Ajenjo,— y por cierto que deseaba vengarse de él... Le acusaba de haberle hecho caer en un lazo... Lo malo fue que la muerte le cortó la palabra... Lacheneur se callaba. El comisario de policía le

había alargado la carta y la estudiaba con increíble intensidad de atención.

El papel era ordinario y la tinta azul. En una de las esquinas había un sello medio borrado, en el que sólo se distinguía este nombre: Beaumarchais.

Era lo bastante para Lecoq. —Esta carta—pensó—ha sido escrita seguramente en un café del boulevard Beaumarchais... ¿Cuál? Yo lo sabré, porque a ese Lacheneur es al que debemos encontrar.

Mientras que, reunidos alrededor del comisario, los hombres de la Prefectura deliberaban, los médicos abordaban la parte delicada y verdaderamente penosa de su misión.

Con ayuda del complaciente señor Ajenjo habían despojado de su ropa el cuerpo del fingido soldado, e inclinados sobre la víctima, con las mangas levantadas como los cirujanos del curso de anatomía, la examinaban, inspeccionaban y evaluaban físicamente.

Con mucho gusto el joven doctor-artista habría pasado por alto aquellas formalidades, á su parecer ridiculas y completamente superfluas; pero el viejo tenía de la misión del médico forense una opinión demasiado elevada para no hacer caso de los más menudos detalles.

Minuciosamente y con la más escrupulosa exactitud anotaba la estatura del muerto, su edad presumible, el carácter de su temperamento, el color de sus cabellos, y relataba lo grueso de sus carnes y el grado de desarrollo de su sistema muscular.

Luego pasaron al examen de su herida. Lecoq había visto bien. Los doctores reconocieron una fractura en la base del cráneo, que según su informe no podía haber sido producida más que por la acción de un instrumento contundente, de ancha superficie, ó por el choque violento de la cabeza contra un cuerpo muy duro y de cierta extensión.

Pero no habiéndose hallado otra arma que el revólver, cuya culata no era bastante fuerte para producir semejante herida, era absolutamente preciso que hubiese habido una lucha cuerpo a cuerpo entre el fingido soldado y el homicida y que este último, cogiendo a su adversario por el cuello, le hubiera roto la cabeza contra la pared.

La presencia de equimosis muy pequeñas, pero muy numerosas, alrededor del cuello, hacían completamente verosímiles estas conclusiones. Luego ya no hallaron ninguna otra lesión, ni un arañazo, ni una contusión, nada en fin.

Era pues, evidente que aquella lucha encarnizada y mortal había debido ser excesivamente corta.

Entre el momento en que la ronda había oído un grito y el momento en que Lecoq vió por la cortadura del postigo caer a la víctima, había sucedido todo.

El examen de los otros dos individuos asesinados exigía, si no mayores, por lo menos diferentes precauciones.

Su posición había sido respetada: yacían a través de la chimenea, como habían caído, y su aspecto debía proporcionar buenos indicios.

Este aspecto era tal que no podía ni ocurrir siquiera la idea de que su muerte no hubiese sido instantánea.

Ambos estaban tendidos boca arriba, con las piernas estiradas y las manos muy abiertas. No habían tenido crispaciones ni torcimientos de los músculos, ni huella alguna de combate, nada.

La fisonomía, tanto del uno como del otro, expresaba el terror llevado hasta el paroxismo, lo que debía hacer presumir, admitiendo la teoría de Devergie, que el último sentimiento de su existencia había sido, no la ira ni el odio, sino el terror.

—De modo—decía el anciano doctor—que estoy autorizado para creer que han debido quedar estupefactos por algún espectáculo imprevisible, extraño y terrible... Esta espresión de terror que les noto no la he visto sino otra vez en las facciones de una buena mujer que se había muerto de repente al ver entrar en su casa á uno de sus vecinos disfrazado de fantasma, para darle una broma que resultó más que pesada.

Lecoq estaba pendiente por decirlo así de los labios del médico, tratando de coordinar aquellas explicaciones con las vagas hipótesis que surgían en el fondo de su imaginación.

«Pero quiénes podían ser aquellos individuos accesibles al miedo? ¿Guardarian como el otro el secreto de su identidad?»

El primero que examinaron los doctores tenía más de cincuenta años. Sus cabellos eran escasos y canosos, llevaba la cara afeitada excepto un grueso mechón rojo y rudo que brotaba debajo de su barba muy proeminente.

Iba miserablemente vestido, con un pantalón desfilachado, unas botas destrozadas y una blusa de lana negra llena de manchas.

Este había sido muerto, según declaración del anciano doctor, de un tiro á boca de jarro; la anchura de la herida circular, la ausencia de sangre en los bordes, la piel contraída y la carne ennegrecida y quemada lo demostraban con una precisión matemática.

La enorme diferencia de las heridas de armas de fuego, según la distancia, saltó á los ojos en cuanto los médicos llegaron á la autopsia del último de aquellos desgraciados.

La bala que le había matado había sido tirada á más de un metro de distancia y su herida no tenía el asqueroso aspecto de la otra.

Aquel individuo tenía quince años menos que su compañero; era bajito, gordo y notablemente feo.

Su rostro, imberbe, estaba lleno por completo de cicatrices causadas por las viruelas.

Su aspecto era el de los peores vagabundos de las barreras: llevaba un pantalón de cuadros grises de dos tonos, una blusa abierta con solapas, y sus botas estaban embutnadas. Su gorra de charol, caída á su lado, debía acompañar perfectamente su pretencioso peinado y su cornata á la Collin.

Pero á esto se redujeron todos los datos que el informe de los médicos, libre de los términos técnicos y las más atentas investigaciones, pudieron proporcionar.

sonalidad, su nombre, su situación social y su profesión.

Nada absolutamente; ni una carta, ni unas señas cualquiera, ni un pedazo de papel, ni uno de esos mil objetos de uso particular, como una bolsa de tabaco, una pipa ó un cuchillo que en un momento dado pueden ser reconocidos y probar la identidad.

Tabaco en una bolsa de papel, pañuelos de bolsillo sin marca y libritos de papel de fumar, eso es todo lo que habían podido reunir.

El de más edad llevaba sesenta y siete francos en uno de sus bolsillos, y el otro cuarenta.

De modo que pocas veces se había hallado la policía ante un crimen tan misterioso y con tan pocos medios de averiguarlo.

A excepción del hecho mismo, demasiado probado por tres víctimas, todo lo ignoraba; las circunstancias y el móvil; y las probabilidades que se sospechaban, en vez de disipar las tinieblas, las aumentaban.

Seguramente era de esperar, que, con el tiempo, la obstinación, las pesquisas y los poderosos medios de investigación de que dispone la calle de Jerusalén, se llegaría á saber la verdad...

Pero mientras tanto, el misterio era tan grande, que se llegaba hasta el punto de preguntar realmente, quiénes eran los criminales.

Habían detenido al homicida, pero si insistían en su mutismo, cómo arrojarle su nombre á la cara? Protestaba de su inocencia, y cómo probar su culpabilidad?

De las víctimas se ignoraba todo... y una de ellas se acusó á sí misma.

Una inesplicable influencia sujetaba la lengua de la viuda Chupin.

Dos mujeres, de las cuales una podía perder en la Pimentera un pendiente de 5000 francos, habían asistido á la lucha... y luego desaparecido.

Un cómplice después de dos rasgos de inaudita audacia se había escapado...

Y todas aquellas gentes, el homicida, las mujeres, la tabernera, el cómplice y las víctimas, eran igualmente inquietantes, extrañas y sospechosas de no ser lo que parecían.

Así resumía el comisario con voz triste sus impresiones. Quizás pensaba también que respecto á aquel asunto se pasarían algunos malos ratos en la prefectura.

—Vamos,—dijo por fin,—será preciso trasladar estos tres cadáveres á la Morgua. Supongá que allí serán reconocidos.

Luego añadió: —Y pensar que tal vez uno de esos muertos sea Lacheneur.

Costos de representación tenía asignada. Muchos periódicos dedican a dicho señor encomiásticas frases por un despreciamiento tan generoso como poco común.

De la REVOLUCION EN BUENOS AIRES nos trasmite la Agencia Fabra los siguientes TELEGRAMAS:

Segun un telegrama fechado ayer en Buenos Aires, el armisticio convenido entre las tropas del gobierno y las insurrectas, y que espiraba a las diez de la mañana, fue ampliado, de comun acuerdo, hasta las dos de la tarde.

Un despacho de Buenos Aires, de ayer a las diez de la mañana, dice que las tropas del gobierno han recibido considerables refuerzos llegados a toda prisa de provincias.

El despacho añade que el presidente de la República, Sr. Juárez Celman, ha regresado a Buenos Aires.

La Bolsa, los Bancos y los principales establecimientos, continúan cerrados.

Se acaba de recibir otro despacho, fechado en Buenos Aires a las tres y 28 de la tarde, diciendo que el armisticio terminó a las dos de la tarde, pero que el gobierno consiguió una nueva prórroga.

Añade que el gobierno y los ministros extranjeros estaban reunidos en aquel momento.

La conferencia tiene por objeto estudiar los medios para conseguir un acuerdo amistoso con los insurrectos.

Otro despacho, de las cinco y 10 de la tarde, dice que corría muy acreditado el rumor de que en la conferencia celebrada por el gobierno con los representantes de las naciones extranjeras, se había llegado a un acuerdo y que se consideraba como muy probable la formación de un ministerio de conciliación.

Añade que estos rumores habían producido muy buen efecto y que habían calmado mucho la agitación popular.

El Sr. Mitre, antiguo presidente de la república Argentina, ha salido precipitadamente para Buenos Aires.

Antes de su partida declaró solemnemente que en presencia de los sucesos que se están desarrollando, el sitio que debe ocupar es América, y no estarse tranquilamente en París.

De LA UNION OBRERA, gremio de albañiles, se ha presentado ayer al señor alcalde-presidente del Ayuntamiento de Madrid una comisión compuesta de los Sres. Ruiz (D. Marcelino), Adrados, Saseto y los Ríos. En la conferencia, que ha durado más de una hora, y de la cual han salido sumamente complacidos los comisionados, el Sr. Sánchez Bustillo ha pedido, en primer término, al secretario del Ayuntamiento, el proyecto de andamiaje del Sr. Adrados, formado en 1884, y luego manifestó que quería conocer, en el más breve plazo posible, los expedientes de todas las fincas denunciadas por los arquitectos. Asimismo expresó su propósito de aceptar y apoyar todos aquellos acuerdos que en beneficio del vecindario de Madrid y de la clase obrera formulen los individuos del gremio de albañiles en la nueva reunion que próximamente celebrarán en el Instituto de San Isidro.

Por su parte, el señor secretario del Municipio les ofreció su incondicional apoyo y su celosa intervencion en todo aquello que se relacione con la higiene pública, con la salubridad del pueblo de Madrid y con el bienestar de las clases obreras.

La comision demostró su más sincero agradecimiento por la honra que se la había dispensado y por los nobles ofrecimientos que se les hacian, ofreciendo dar cuenta al digno señor alcalde, así como al secretario, de los acuerdos que se adopten en la reunion que habrá de celebrarse en breve.

DE LAS HUELGAS en Cataluña nos envian nuestros corresponsales los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 28 (10 n.). En Villanueva y Geltrú han vuelto a reanudar sus trabajos los obreros no asociados de otros oficios.

En Manresa continúa la huelga. El Casino facilita socorros a los obreros.

Los trabajadores declarados en huelga en Llobregat se quejan de sus compañeros de Manresa porque no les mandan comestibles.—Ulcascas.

Barcelona, 28 (10'30 n.). La ciudad ofrece un aspecto tranquilo. Siguen las patrullas y precauciones en las afueras.

En Sabadell se han verificado algunas prisiones por haberse querido ejercer coaccion sobre los obreros de algunas fábricas.—Ulcascas.

Barcelona, 28 (10'32 n.). Se han declarado en huelga los cerrajeros mecánicos asociados de las fundiciones y talleres de San Martín de Provensals, San Andrés, Gracia, Sans y de otros pueblos del llano; de Barcelona los talleres de la «Maquinista Terrestre y Marítima», de Vulcano, de Alexandre y otros.

Asimismo han dejado su trabajo la mayoría de los obreros del arsenal civil.—Ulcascas.

Barcelona, 28 (11'53 n.). Se ha celebrado una reunion, a que han concurrido la mayoría de los periódicos locales, acordándose hacer presente al director de La Vanguardia el sentimiento con que se había recibido la noticia de que un redactor de dicho periódico, en el desempeño de su deber, había sufrido varios golpes en la carga de esta tarde.—Ulcascas.

Barcelona, 29 (10 m.). El aspecto de esta capital es el ordinario; apenas se observan indicios de la huelga, a pesar de los esfuerzos hechos para que ésta se generalice. Hay menos fábricas paradas que ayer, y casi todos los oficios trabajan.—Mencheta.

Barcelona, 29 (4'40 t.).—(Urgente.) Reina tranquilidad absoluta, a pesar de los esfuerzos hechos para agrupar a los huelguistas en la plaza de Cataluña y mantener la agitación.

Los huelguistas, en escaso número y desmenuados, circulan por el paseo de Gracia.—Mencheta.

TELEGRAMAS OFICIALES.

Barcelona, 29 (7'50 m.). Absoluta tranquilidad. Las noticias que recibio indican aumento notable en el trabajo.

De ninguna fábrica se me ha pedido auxilio, indicio de que no hay coacciones. En el resto de la provincia tranquilidad.

Barcelona, 29 (11'20 m.). Esta mañana se han abierto las fábricas de Tarrasa, acudiendo casi todos los trabajadores.

Puede considerarse terminada allí la huelga. También se han presentado, en unión con los huelguistas del ferrocarril de Francia.

Barcelona, 29 (12'40 t.). Alabrarse hoy la fábrica de Sabadell han comparecido los trabajadores, salvo contadísimas excepciones. Esto hace creer que asistirán por la tarde.

Barcelona, 29 (2'45 t.). Completa tranquilidad. En la provincia sucede lo mismo, y mis noticias acusan un considerable aumento en el trabajo.

En Manresa es probable que mañana funcionen en artes y oficios y en alguna fábrica.

Está demostrado por todas las noticias oficiales que lo que ocurrió anteaer en Barcelona no tuvo otro origen que el propósito de algunos obreros, de un grupo no muy numeroso, de ejercer coaccion sobre los demás.

El gobernador civil Sr. González Slesio defendió los derechos de los que querian trabajar, que es defender la libertad, y su conducta ha merecido general aprobacion y muchos aplausos del vecindario de la cultura Barcelona.

También el ministro de la Gobernacion Sr. Silvela ha enviado ayer un telegrama muy expreso al gobernador aprobando su conducta.

El ministro de Estado duque de Tetuan, saltó anoche para San Sebastian como ya anunciamos.

Es completamente inexacto que lleve ningun nombramiento para la firma de S. M. la reina regente.

Por la direccion general de Beneficencia y Sanidad se ha concedido al alcalde de Valencia 10000 pts. para las primeras medidas de precaucion, por si el cólera mediera la capital.

Segun parte que ha recibido ayer el director general de Instruccion pública, señor Diez Macuso, de Vitoria, se han satisfecho en toda aquella provincia las atenciones de primera enseñanza.

Oficialmente nada se sabe de que a las personas que tengan que pasar la frontera francesa se les exija documento alguno del alcalde o gobernador de la provincia en que residieren, justificando su buen estado de salud.

Decimos esto porque sabemos que han circulado rumores respecto a la exigencia del citado documento por parte de las autoridades francesas.

El presidente de la Audiencia y el fiscal de Barcelona han dado conocimiento al gobierno de la manifestacion disuelta anteaer en la capital del Principado, en los mismos términos en que la comunicó el gobernador civil de la provincia.

El encargado de negocios de España en Washington, Sr. Muruaga, ha conferenciado ayer con el Sr. Cánovas del Castillo

Méjico, 29.—En esta plaza reina gran entusiasmo por el Punt! licor nacional. Todos, menos los moros, felicitan a su inventor, Sr. Lamolla, de Lérida.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

FOMENTO.—Ley reorganizando el consejo de Instruccion pública.

GOBERNACION.—Real orden-circular dictando reglas relativas al procedimiento que ha de observarse en la resolucion de las excusas alegadas por los alcaldes de las poblaciones que se mencionan.

GUERRA.—Reales decretos concediendo la gran cruz de la orden de San Hermenegildo a los generales de brigada don José Gomez San Juan, D. Victor Garcia y Garcia y D. Carlos Garcia y Prieto, y al mariscal de campo de infantería de marina D. Gaspar Salcedo y Anguiano.

Otro concediendo merced de hábito de la orden de Santiago, a D. Antonio Cantero y Seirullo.

Otros autorizando se ejecute por gestion directa el machaqueo de piedra necesaria en la comandancia de ingenieros de Pamplona, y a la fábrica de Trubia para adquirir 3000 quintales métricos de hierro de Labases.

ULTRAMAR.—Reales decretos sobre movimiento de personal.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 29. Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 92-67 y 112.

Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 75-20.

Obligaciones de Cuba, 513-00.

Consolidados ingleses, 96 1/4.

Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 75 9/32.

Londres, 29. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 74 7/8.

Roma, 29. El ministro Crispi ha sufrido un grave descalabro en las elecciones municipales de Nápoles. La lista de los radicales con Imbriani, ha triunfado con enorme mayoría de votos.

Los periódicos radicales dicen que con el nombre de Imbriani por bandera en las elecciones generales, se verá un verdadero plebiscito.

Méjico, 29. Un indio ha tratado de asesinar al presidente de Guatemala general Barillas; pero este ha resultado ileso de la agresion.

El señor ministro de Hacienda ha resuelto que no sean las aduanas francesas las que decidan lo concerniente a la cantidad de los caídos españoles, sino los periciales, nuestros compatriotas.

Ha quedado, pues, complacida la comision valenciana, que satisfecha de sus gestiones ha salido para dicha provincia.

Con desgraciado éxito se estrenó anoche en el teatro del Principe Alfonso, una zarzuela en un acto y tres cuadros, titulada Simulacro.

Algunas escenas, como la del peloton de los torpes, además de ser inoportunas en un simulacro, ya fueron usadas en otra obra, Variedades madrileñas, que en el teatro de Variedades se representó también con mal éxito.

A pesar de esto, el estreno de anoche no hubiera terminado con el escándalo que acabó, si la claque hubiera sido más moderada en sus estemporáneas manifestaciones.

No todo fueron protestas por parte del público, pues este aplaudió mucho y unanimemente, la decoracion final, que como todas las de D. Amalio Fernández, es preciosa y de gran efecto teatral.

Justamente fué llamado al palco escénico.

La asociacion benéfica para socorro de los pobres del distrito de la Inclusa, queriendo solemnizar la festividad de San Cayetano con algun acto en armonía con su mision, distribuirá públicamente el día del próximo agosto en la calle de la

Pasion, 16 (solar), raciones en especie a los necesitados de aquel distrito.

Con el fin de allegar fondos para los socorros sucesivos, ha dispuesto que en la noche de dicho día y en la del siguiente se celebren rifas públicas, amenzadas con una escogida banda de música en el mismo local, que será iluminado con profusion y vistosamente adornado, para que la fiesta de la caridad tenga el mayor atractivo.

Como desgraciadamente son muchos los pobres que habitan en aquella extensa zona de Madrid, dicha asociacion hace un llamamiento a las personas caritativas que quieran ayuacarla en la humanitaria labor que se ha impuesto, y agradecerá cualquier donativo que se la entregue en beneficio de los menesterosos.

Los donativos se recibirán todos los días en casa del presidente, Embajadores, 20, principal izquierda.

Han tomado posesion de sus cargos de consejeros de Estado los ex-ministros Sres. Marfori y Coronado y los señores condes de Casa-Sedano y de Esteban Collantes y Valero y Soto.

El Sr. Cazorro, que tuvo ayer tarde la desgracia de caer del tranvia al ir a tomar posesion de su cargo en el Consejo de Estado, se encuentra bien.

Ha llegado a Madrid el gobernador civil de Valladolid.

Dicese que el ministro de Fomento estudia un plan de reformas en la Instruccion pública.

Hoy saldrá de Madrid el correo de Rio de Oro, y mañana lo hará el de Canarias.

Se ha dispuesto que los capellanes del cuerpo eclesiastico del ejército, D. Pedro Ibarra Grau, D. Modesto Martínez (curas de distrito), D. Buenaventura Toledo, don Miguel Aguerri, D. Antonio Ruiz (capellanes mayores), D. José Garcia Rodríguez (idem primero), D. Camilo Fernandez Suarez, D. Miguel Pastor, D. Enrique Garcia, D. Onofre Oliver y D. José Peral y Rodríguez, capellanes segundos, pasen a servir respectivamente en el hospital Militar de Madrid, tenencia vicaria de Ceuta, tercer regimiento de artillería, hospital Militar de Valencia, tercer batallon de artillería de plaza, regimiento de Garelano, batallon de cazadores de Ciudad Rodrigo, remonta de Córdoba, regimiento infantería de Pavia y agregado al de Ceuta, respectivamente.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Granada, 22 (2'30 t.). Noticioso el gobernador civil de la llegada a esta de siete individuos procedentes de Valencia, por el coche de Jaen, y de que dos de ellos se hallaban atacados de enfermedad sospechosa, dispuso convocar urgentemente a la junta provincial de Sanidad, la que se reunió anoche en su despacho, acordando llamar al administrador de los coches de Jaen, el cual confirmó la noticia, añadiendo que cinco de los valencianos se habían quedado en Noblejas.

La junta acordó comunicar lo ocurrido al gobernador de Jaen y dirigir un oficio al alcalde de Izmallos para que se enterase del estado de los dos valencianos, depurando la clase de la enfermedad que padecen, y de haberse ausentado, que haga las gestiones oportunas para averiguar la direccion que hayan tomado.

El gobernador ha ordenado sean registrados los sujetos de dudosa procedencia, que se visiten las fondas y posadas, obligando a los dueños de ellas a que den cuenta de sus altas y bajas.

También se ocupa en la reorganizacion del cuerpo de seguridad.

En breve se establecerán fuentes públicas surtidas de agua de Alfazac, conducida por tuberías.

Ha sido nombrado alcalde de Gnadix D. Felipe Minagorre.—El corresponsal.

Irun, 29 (10 m.). Han sido presos en Arechavaleta seis jóvenes, acusados de ejercer violencias contra una muchacha de 17 años, en el caserío Erandio.

Tiempo bochornoso.—Córdoba. Irun, 29 (10 m.). Anteayer, en la novillada de Pasajes, uno de los novillos embistió al dueño, Vicente Legaraza, en un momento de descuido, causándole una profunda herida en los riñones y volteándole. Conducido a la casa Ayuntamiento y reconocido por los facultativos, éstos declararon ser gravísimo su estado por hallarse interesada la columna vertebral. El pronóstico se confirmó, desgraciadamente, muriendo ayer por la tarde el herido.

El vapor Matapan de las mensajerías francesas, acaba de fundear en Puerto Pasajes; recogerá emigrantes para la América del Sur y zarpará esta misma tarde.—El corresponsal.

San Sebastian, 29 (12'15 m.). El Sr. Leon y Castillo me ha dicho en Biarritz, comentando la politica del partido liberal:

«Ha estado por vez primera cinco años en el poder, realizando todo su programa político con la confianza y el apoyo decidido del jefe del Estado.

El matrimonio civil, el jurado y el sufragio universal, son principios y reformas tan trascendentales y democráticas, que en algunos países ha costado una revolución cada uno de ellos.

Con estos antecedentes no entro a juzgar la última crisis. Reconozco que la opinion general de España, así como en Francia, que puede conocerla, por estar cerca, la condenó; y no discutí ahora si hubo ó no error en el procedimiento empleado y en el momento escogido para plantearla. En su día se exigirá cuenta de ella al gobierno responsable, pues entiendo que éste es un deber del partido liberal aun en el supuesto de haber habido error, si bien acatando lo resuelto. Los liberales cumplirán los deberes que el patriotismo impone a los partidos grandes que cuentan con el apoyo de la opinion pública.»

El Sr. Leon y Castillo vendrá pronto a esta para saludar al Sr. Alonso Martínez.—A guilar.

Toledo, 29 (7 t.). Ha sido muy sentida en esta capital la cesantia del secretario de este gobierno, Sr. Cano y Urquiza, que se había captado grandes simpatías.

Le sustituye el Sr. Esteban.

La salud pública excelente.—El corresponsal.

La gran tempestad desencadenada el lunes en Segovia, causó una víctima. El hijo del alcalde del pueblo de Catinpalos fue muerto por una chispa eléctrica, cuando se hallaba entregado a las labores del campo. También fueron muertas varias caballerías por descargas eléctricas. No se tienen noticias de que la tormenta haya causado perjuicios en los campos.

El aplaudido bajo Sr. Vanrell, que acaba de hacer una brillante campaña teatral en Santander, en compañía de la señora Cepeda, donde ha cantado con gran éxito Los hugonotes, Fausto, Lucrécia y otras óperas, saldrá a primeros de agosto para Badajoz y Portugal, de primer bajo, en cuyos teatros actuará hasta el otoño próximo, viniendo luego a Madrid, en cuyo teatro Real ha sido contratado para la próxima temporada.

—La aplaudida zarzuela en un acto La amansada, será puesta en escena dentro de pocos días en Granada y Málaga.

—Parece que el dueño del teatro de la Zarzuela ha formalizado ya el correspondiente contrato, para que en el mes de setiembre den seis funciones en aquel coliseo Mme. Judic y Mr. Coquelin, con su compañía de vaudeville.

TELEGRAMA OFICIAL.

Valencia, 29 (7'30 n.). El gobernador al ministro de la Gobernacion: En Manuel, despues de 19 días, sin novedad, se ha presentado hoy un caso sospechoso de una anciana de 80 años.

En Millares, el día 27, tres invasiones. En Alberique, el día 28, una invasion.

A las dos y media de esta madrugada no se había recibido aun en el ministerio de la Gobernacion el resumen de los datos del cólera de los demás pueblos.

Existiendo 29 plazas vacantes de primeros tenientes en los distintos batallones de plaza del cuerpo de artillería, el señor ministro de la Guerra ha dispuesto que de no presentarse voluntarios a dichas plazas se proveerán en igual número de los últimamente salidos de la Academia y por orden inverso al en que fueron promovidos a primeros tenientes.

El Sr. Azcárraga abraja el propósito de que en lo sucesivo todas las promociones que del referido cuerpo salgan de la Academia, vayan en primer término a prestar servicio a los batallones y no a los regimientos montados como hasta la fecha venia sucediendo.

DE LA REVOLUCION EN BUENOS AIRES nos trasmite la Agencia Fabra los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 29. Un despacho oficial del gobierno argentino, fechado en Buenos Aires el 28 a las dos y veinte de la tarde, dice que la insurreccion ha sido reprimida en absoluto, que el presidente de la república y el gobierno se encuentran en el palacio del gobierno nacional, desde cuyo punto dictan las órdenes necesarias y que el ministro de Hacienda ha recobrado la libertad.

Segun despacho de Buenos Aires que publica el Temps, los asuntos de aquel país caminan a un arreglo.

El presidente de la república, Sr. Juárez Celman, ha presentado la dimision de su cargo, siendo reemplazado por el señor Pellegrini.

La calma material se ha restablecido completamente.

Paris, 29. El crucero Kerguelen que en la actualidad se encuentra en Dahomey, ha recibido orden de marchar a Buenos Aires.

Londres, 29. El periódico el Times publica importantes despachos de Buenos Aires. En uno fechado el 28 a las siete de la tarde, se dice que el presidente Sr. Celman ha impuesto a los insurrectos las siguientes condiciones: libertad para los hombres civiles que han tomado parte en la rebelion; pérdida de sus grados para los capitanes y otros oficiales; entrega del parque de artillería en el término de 24 horas.

Otro despacho de las nueve de la noche, dice: «No hay probabilidad alguna de arreglo, y será forzoso combatir hasta el último trance.»

Ayer ha quedado terminada la colocacion en la plaza Mayor de los bastidores para la fijacion de los 6396 pliegos en que constan los nombres de los vecinos de Madrid, que con arreglo a la nueva ley tienen derecho electoral.

El total de nombres incluidos en estas listas es de 113042.

Los caballetes colocados en el borde de la acera y en el del jardinillo son de una altura de dos metros próximamente, y ocupan todo el perímetro de la citada plaza.

Para evitar que el sol moleste al público se han colocado toldos.

Custodiando las listas habrá 80 guardias municipales, 40 de día y otros tantos de noche.

Por la linea del Norte salieron ayer de Madrid los señores condes de Toreno y Corzana.

DE LA CORTE nos envia nuestro corresponsal especial los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastian, 29 (4 t.). El Sr. Martos ha cumplimentado a su majestad, conversando veinte minutos con la augusta señora.

La familia real pasó esta mañana por la playa.

Han salido para Alzola para saludar al Sr. Sagasta los Sres. Villanueva Calbeton y otros de sus amigos políticos.

El Sr. Castelar dice que asistirá a la junta del censo, volviendo a Madrid para defender el sufragio universal.—A guilar.

San Sebastian, 29 (11'50 n.). Regreso ahora de Biarritz. El marqués de la Habana y los ex-ministros residentes allí, aguardan la visita del Sr. Sagasta, segun les prometió, siendo probable que celebren una reunion para fijar las líneas generales de conducta del partido liberal.

El duque de Tamames dará un banquete en honor del jefe del partido liberal, otro el marqués de la Habana, y otro el Sr. Leon y Castillo en Anglet, en villaretortillo.—A guilar.

Hoy sale para Málaga el aplaudido primer actor cómico D. Vicente Garcia Valero, al frente de una compañía de zarzuela que ha de actuar en uno de los teatros de aquella capital, durante el próximo mes de agosto.

De esta compañía forman parte las señoras González, Alonso y Llanos, y los Sres. González (D. Angel), Ibarrola, Ramiro, Ferrandiz y otros.

En esta semana se reunirá en pleno el Consejo de Estado para informar sobre el expediente que se ha formado con el ministro de la Gobernacion relativo al establecimiento del cable telegráfico a Tanager y Melilla.

Probablemente se llevará a efecto la colocacion sin el requisito de subasta, con objeto de abreviar en lo posible y para que se vean cumplidos los deseos del gobierno, que son, como hemos dicho, tener instalado el cable en el término de cuatro meses.

Ayer regresó a Madrid el teniente general Sr. Polavieja.

Ayer tarde celebró una conferencia con el señor ministro de Ultramar el gobernador general electo de la isla de Cuba, señor general Polavieja.

En esta entrevista se trataron los problemas que se presentan en la Gran Antilla, tanto en su aspecto político como económico, y hubo naturalmente absoluta conformidad sobre el modo de apreciar las cuestiones pendientes en aquella isla entre el Sr. Fabie y el digno general.

Dentro de dos ó tres días se publicará el real decreto nombrando al Sr. Polavieja capitán general de la Gran Antilla, para donde se embarcará, como dijimos el 10 del mes próximo.

Apadrinados por el popular maestro D. Angel Rubio se unirán hoy con los indisolubles lazos del matrimonio, el reputado actor D. José Rubio y la excelente actriz doña Matilde Rodríguez.

Los dos seguirán formando parte este invierno de la compañía del teatro Lara, donde tantos y tan legítimos triunfos han alcanzado.

Ha salido para Zaragoza el cardenal arzobispo de la diócesis, Sr. Benavides.

En octubre próximo se celebrará en París un congreso internacional de americanistas. Los delegados de España son los Sres. Castelar, Cánovas del Castillo, duque de Veragua y de Moctezuma, Fernandez Duro, Gayangos, Alvarez Sereix, generales Coello y Arceche, Navarro Reverter, Vilanova y Rada.

Ha sido nombrado procurador general de religiosos dominicos de Filipinas, en Madrid, el reverendo padre Manuel Puñala.

Los empleados de la Diputacion provincial de Segovia han regalado al que fué vicepresidente, y hoy es gobernador civil, Sr. Sanchez de Toledo, una preciosa escribanía de plata, que constituye una joya de arte.

Han llegado a Oviedo los Sres. Labra y Pedregal.

Parece que no ha vuelto a ocurrir ningun caso de enfermedad sospechosa en Tortosa, resultando injustificada la alarma que se produjo.

El director de Obras públicas, Sr. Catalina, regresará a Madrid de mañana pasado.

DE LAS HUELGAS en Cataluña nos envian nuestros corresponsales los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 29 (12'58 t.). Los obreros de los pueblos cercanos a Esparraguera han acudido a la fábrica de Sedó. Los obreros de esta se hallan en huelga.

Fuerzas de Manresa han pasado a Cairat.

He conferenciado con el gobernador de la provincia, quien me ha dicho haberse presentado el jefe de un grupo importante de huelguistas para manifestarle que confie en que éstos volverán mañana a sus trabajos.

La poblacion presenta un aspecto tranquilo.—Ulcascas.

Barcelona, 29 (11'20 n.). Reunidos los delegados de las sociedades obreras adheridas a la huelga general han acordado redactar un manifiesto declarando terminada la huelga. Manifiestan que no queriendo aceptar la lucha a que se les provoca, protestan del atropello de que son víctimas las mujeres de sus compañeros, y determinan volver al trabajo mañana. Hacen constar que los trabajadores manresanos que luchan sosteniendo el derecho de asociacion merecen las simpatías y el apoyo, que les acompañan con espíritu de solidaridad; pero que desisten del paro comenzado para evitar que haya víctimas. Resuelven también abrir una suscripcion pública y voluntaria, cuyo producto se entregará al Centro obrero de Manresa, para que no tengan que sucumbir los manufactureros manresanos ante las imposiciones de los avaros fabricantes que rompen los pactos y explotan inhumanamente al obrero.

El término de la huelga ha producido excelente efecto.—Ulcascas.

Barcelona, 29 (11'20 n.). Tranquilidad completa en la capital y pueblos de la provincia. El Sr. Sedó, gerente de la fábrica de Cairat, de Esparraguera, ha conferenciado con el gobernador.

Los fabricantes de Manresa se han comprometido a admitir al trabajo en sus fábricas a los obreros despedidos.—Ulcascas.

Telegramas oficiales.

Barcelona, 29 (4'45 t.). El gobernador al ministro de la Gobernacion: Terminada la huelga en Tarrasa. Aquí y el resto de la provincia reina tranquilidad completa. Ha aumentado mucho el trabajo.

Barcelona, 29 (8'30 n.). El gobernador al ministro de la Gobernacion: Terminada huelga en Sabadell.

En Manresa han acordado los gremios de artes y oficios volver al trabajo mañana. Esta capital completamente tranquila con su aspecto ordinario, y sin que en el día de hoy haya ocurrido incidente alguno.

En el resto de la provincia, sin novedad.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 29

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 28, DEL 29. Rows include Deuda perpetua al 4 por 100 inter., Idem id. pequeños, Idem id. fin corriente firma, Idem id. al 4 por 100 exterior, Idem id. pequeños, Deuda amortizable al 4 por 100, Idem id. pequeños, Billetes de Cuba, de 1886, Carpetas de Cuba, Deuda cons. al 3 y 1 p. 0/0 amort., Anualidades de Cuba, Acciones del Banco de España, Idem id. no publicadas, Comp. arrendataria de tabacos, Cambios sobre plazas extranjeras, Paris 8 dias vista, Londres a la vista (libra esterlina) pesetas, Idem a 8 dias vista (idem) idem, Idem a 60 dias fecha (idem) idem, Idem a 90 dias fecha (idem

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA 30.—San Abdon y San Senén, mártires. Sol: sale a las 4:52; se pone a las 7:20.

CULTOS PARA EL DIA 30

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Ignacio y habrá misa mayor a las diez, y por la tarde el novenario del titular, después de las vísperas, predicando el Sr. Yague.

En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En San Cayetano, por la tarde, novena al santo, siendo orador D. Braulio Notario.

En Santo Domingo (barrio de Salamanca), ídem al titular, predicando un padre dominico.

En Santa María sigue rezándose al anochecer la novena de Nuestra Señora de la Flor de Lis.

En las Comendadoras continúa el novenario de Santiago, siendo orador D. Gregorio Perogordo.

La misa y oficio divino son de San Jerónimo Emiliano.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras; de las Angustias en la Latina ó en la E. P. de San Fernando.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 28 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del

Sur, a 28 hombres, 7 mujeres y 0 niños.—Total, 30.

El día 1.º del próximo mes de agosto quedará cerrado este asilo, para verificar reformas y reparaciones.

Desde la indicada fecha quedará abierto el situado en la calle de Aceiteros (Cuatro Caminos), que prestará sus auxilios en la misma forma que viene haciéndolo el establecido en el paseo de las Yeserías.

ENTERRAMIENTOS.

El día 28 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 48 cadáveres y 4 fetos.

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la pagaduría de la junta, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente en el edificio Platería de Martínez, desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1.º de agosto. Montepío militar, de la R a la Z.—Montepío civil, de la M a la Q.

Día 2. Montepío civil, de la R a la Z.—Tropa.

Día 4. Montepío militar, de la M a la Q.—Jubilados.

Día 5. Montepío civil, de la D a la G.—Capitanes.—Tenientes y alféreces.—Marina.

Montepío militar, de la F a la L.—Comandantes.—Exclaustrados.—Secuestros.

Coroneles.—Remuneratorias.—Montepío militar, de la A a la E.

Tenientes coroneles.—Plana mayor de jefes, incluso brigadieres.—Montepío civil, de la A a la C.

Montepío civil, de la H a la L.—Comandantes.

Mesadas de supervivencia.—Residentes en el extranjero.—Altas de todas clases.—Todas las nóminas sin distinción.

Retenciones.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Varios vecinos del barrio de la Prosperidad nos ruegan que llamemos la atención de la autoridad local sobre el estado completo de abandono en que se encuentra. No se trata ya solo de la suciedad de las calles y del olvido de todas las prescripciones de policía y de higiene, sino de la existencia de focos de infección, como las traperías, todo lo cual es un peligro en los actuales momentos en que se está demostrando que las epidemias comienzan en los barrios extremos y mal cuidados, y de allí se propagan al centro de las poblaciones.

AVISOS UTILES

2 X. Estoy loco y enfermo. Sigo aquí. 2 X

ESPECTACULOS PARA EL DIA 30

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Fausto.

GRAN MONTAÑA RUSA todos los días. PRINCIPE ALF. NSO.—9.—(Tio, yo no he sidol—Filipo.—Simulacro.—El Codiello.

APOLO.—9.—[Las doce y media y sereno!—Las ánimas (estreno).—Tannhauser cesante.—Los alojados.

FELIPE.—9.—El chaleco blanco.—La diva.—La baraja francesa.—El chaleco blanco.

MARAVILLAS.—9.—Un gatito de Madrid.—Nocturno.—La restauración.—El mundo comedia es ó El baile de Luis Alonso.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—9.—Gran función cómica, en la que tomarán parte los principales artistas.

Entrada general, 30 céntimos. CIRCO DE COLON.—9.—(Moda.)—Grande y variada función, con programa especial, en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía.

Entrada general, 30 céntimos. GUINOL (esplanada de la montaña rusa).—Funciones de 6 de la tarde a 11 de la noche.

CHARADA

Prima—primera pretende que a mi dulce todo olvide: permitame prima—prima me dos—tres de lo que dice.

Solución a la anterior: BELISARIO.



EL ANTERIOR... y carne... amigos... sumados... todos los miro.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

ANUNCIOS A MITAD DE PRECIO (50 CÉNTS. LINEA) para peticiones de caridad, obras de caridad, dependientes y sirvientes que se ofrecen y modestas casas para huéspedes.

ESTA SECCION SE PUBLICA TODOS LOS LUNES.

SECCION ESPECIAL

Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administración de este periódico, Factor, 7.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ANTONIO SOLER Y ALCAIDE falleció el día 30 de julio de 1888. R. I. P. Todas las misas que se celebren el miércoles 30 del actual, por los señores sacerdotes adscritos en la parroquia de San Martín y en la iglesia de la Concepción (barrio de Salamanca), serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA RAMONA GOMEZ Y GOMEZ VIUDA DE PORTILLO falleció el día 30 de julio de 1887. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis, y en el oratorio del Caballero de Gracia, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

FARMACIA SE VENDE LA ÚNICA QUE VENDE DOS FACTONES La de Lillo (Toledo); cuenta con 1.º y 2.º premio, y otro que la titular. Dirigirse al dueño en puede conv. ritise en jardinería. Razon, Alameda, 1 duplicado.

En las Farmacias, Perlas y Bazaros La VELOUTINE Polvo de Arroz especial Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perlasista PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

SOCIEDAD ANONIMA DEL NUEVO TEATRO DE BILBAO Se saca a concurso el arriendo del nuevo teatro de Bilbao, por el término de cinco años, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en las oficinas del mismo, debiendo presentarse las proposiciones, dirigidas al señor presidente de la sociedad, para las cuatro de la tarde el día 12 del próximo mes de agosto. Bilbao 12 de julio de 1890.—El presidente, Emiliago de Olano.—El secretario interino, José E. de Urquien.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA ALCALA, 6 Y 8. MADRID

No temer al cólera si siempre que se experimente sed se tiene la precaucion de mezclar con el agua una copa de IPUM! si despues de cada comida se toma una taza de té u otra infusion y se vierte en ella una copa de IPUM! si al acostarse se bebe un vaso de agua con una copa de IPUM! ó bien media copa de IPUM! sola. si se compra un tarro de IPUM! legitimo, porque es de advertir que éste se distingue del falsificado por el precinto y una etiqueta que cierra el mismo con la firma y rúbrica de E. LAMOLLA. Véndese este precioso licor en las confiterías, cafés y ultramarinos. Los pedidos al por mayor, á E. LAMOLLA, LÉRIDA.

PRESTAMOS Por papeletas del Monte se da todo su valor, prestamos sobre alhajas, muebles y pianos. Cruz 31 y 39 1.º NOCHE REPARTIR. NUEVO. Aligero, barato. Trajineros, 36. VEBEN GABINETE EXTERIOR. Calle Recoletos, 3, portera. ALEMANA Se busca una niñera para dos niños. No importa no hable español. Escribir a la señora de Dupuy, Columneta, 16, Cádiz. EN CASA DE TRIVIÑO É HIJOS, dentistas, Alcalá 19; el Cirujano dentista, el Vademecum, ó programa de exámenes, y el Consultor del dentista. CABINETE INDEPENDIENTE con alcohol. Tudescos 23, 2.º izq. A MA CRIA PARA CASA DE LOS padres. Torrecilla Leal, 21, 2.º

GRAN CASINO DE SAN SEBASTIAN TEMPORADA DE 1890 ABIERTO DESDE 1.º DE JULIO Dos conciertos diarios por el sexteto y orquesta de la Sociedad de Conciertos de Madrid, dirigidos por los maestros Breton y Goffi. SOIRÉES y bailes con cotillon. CAFE GLACIER Y RESTAURANT con cocina de primer orden; gabinete de lectura y correspondencia con servicio telegráfico; teléfono; salas de baños y conversacion para señoras y caballeros; sala de esgrima, etc., etc. El 28 del corriente mes tendrá lugar una gran fiesta con carreras de velocipedos, conciertos, fuegos artificiales, iluminaciones, etc., etc.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON BERNARDO CANO Y ALBA PROPIETARIO Y DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE falleció el día 30 de julio de 1885. R. I. P. Sus hijos ruegan a los amigos se sirvan encomendarle a Dios.

FALTA DE FUERZAS ANEMIA—CLOROSIS DEBILIDAD—CONSUMCION el HIERRO BRAVAIS representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no empuja los dientes. — Húsese veinte gotas en cada comida. En las Farmacias.— De venta en todas las Farmacias. Por Mayor: 20 y 22, Rue St-Germain, PARIS.

LA SEÑORA D.ª ROSARIO FLOREZ DE CARDOZO ta falleció el día 29 de julio de 1890. R. I. P. Su esposo D. Luis Cardozo, sus hijos D. José y D. Diego Ordóñez, sus hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 30 de julio, a las diez de la mañana, desde la calle Arco de Santa María, núm. 40, al cementerio de San Justo.

BURDEOS Y COÑAC Uno de los más antiguos y de los más importantes propietarios del Burdeos, que posee una destilería cerca de Coñac, desea representarles bien relacionados en comarcas en las que no tiene.—Escribir a Mr. Jules Bouffard, chateau du Lablonat, cerca de Burdeos (Francia).

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS Curacion asegurada con la pomada de la viuda Farrier. Más de cien años de existencia. Desconfiense de las numerosas falsificaciones y exigir siempre la firma en la cubierta de los botes. Depósito general en Thiviers (Dordogna, Francia), y en España en las principales farmacias. EL MEJOR NEGOCIO Toda persona que disponga de algun capital grande ó pequeño en efectivo, puede asegurar una crecida renta fija y segura, colocándolo en negocios de préstamos con sólidas garantías. Hejo el consejo y direccion de esta antigua y acreditada casa, la cual dará con toda reserva cuantos detalles se deseen sobre el negocio. Tambien admite cantidades a participacion y por las cuales abona un interés de 16 á 24 por 100 anual. BARQUILLO, 12, 1. HORAS DE 9 A 1. — TELÉFONO 4126

CURACION del DIABETES El Vino URANIADO PESQUI Hace disminuir de un gramo por dia EL AZÚCAR DIABÉTICO DEPOSITO en: MADRID BARCELONA Morano MIGUEL Viesgo VERBAZ y C.ª Venta por mayor: PESQUI, Burdeos

EL VELLOCO DE ORO POR TEOFILO GAUVIER (1) Esos ojos, cuya pupila chispea más vivamente con el velo de la antigüedad, han sido espigados de los de una princesita ó una cortisana, de las que nada queda, si un átomo de ceniza: sus bocas, entreabiertas por sonrisas pintadas, recuerdan las verdaderas sonrisas apagadas para siempre. ¡Apena pensar que las mujeres de Rafael, Corregio y el Ticiano no sean más que sombras impalpables, y que sus modelos no hayan gozado, como las pinturas, del privilegio de la inmortalidad! El serrallo del sultan más voluptuoso sería nada al lado de que podría organizarse con las odaliscas de la pintura, y es ciertamente lamentable que se haya perdido tanta belleza! Todos los días iba Tiburcio a la catedral, y se abismaba en la contemplacion de su querida Magdalena. Cada vez salía más triste, más encañonado y más loco que nunca. Sin ser aficionado a la pintura, mas de un corazón bueno ha sufrido como nuestro amigo, al querer infundir sus espíritus en algún ídolo triste que no tenía vida más que exteriormente, y no comprendía la pasion que inspiraba más que una figura pintada. Con ayuda de buenos lentes escudriñaba nuestro enamorado hasta los más ínfimos rasgos de su belleza. Admiraba la finura del color, la solidez y tersura de la carne, la energía del pincel, el vigor del dibujo, así como otros admiran el ater-

ciopelado de la piel y la blancura y buena coloracion de una amante viva; con pretexto de examinar más de cerca el trabajo, obtuvo de su amigo el bedel una escalera, y temblando de amor osó poner su mano temeraria sobre la espalda de la Magdalena. Sorprendióle no poco hallar, en vez de la satinada blancura de una espalda de mujer, una superficie áspera como la de una lima, por debajo rugosa. a causa de los brochazos del fogoso pintor. Este descubrimiento le entristeció mucho; pero cuando se halló en el piso de la iglesia volvió a ser presa de su ilusion. Pasó así Tiburcio más de quince días en un estado de trascendental lirismo, tendiendo los brazos a su sueño, y solicitando un milagro del cielo. En los momentos lúcidos se resignaba a buscar por la ciudad un tipo que se acercase a su ideal; pero sus investigaciones no le aprovechaban, porque no hallaba en las calles ni en los paseos un prodigio de hermosura que se le pareciese. Una tarde, sin embargo, volvió a ver en el ángulo de la plaza de Meir la encantadora mirada azul de que ya hemos hablado. Esta vez la vision desapareció menos pronto, y Tiburcio tuvo tiempo de ver una cara deliciosa encerrada entre opulentos rizos rubios una sonrisa ingenua unos labios seguramente los más frescos del mundo. Ella apresuró el paso al sentirse seguida; pero Tiburcio pudo, manteniéndose a distancia, verla detenerse delante de una antigua casa flamenco, de aspecto pobre y roto. Como tardaron algo en abrirla, se volvió un instante, como por vago instinto de feminina coquetería, para ver si el desconocido se había cansado por el trayecto tanto largo que le había hecho ra-